怀安县将优化营商环境和促进县域经济发展一体谋划、协同推进,以 "221"特色产业谱系为引领,强化"抓规划、抓园区、抓项目、抓平台、抓政策、 抓服务"工作举措,扎实推动高质量发展,着力扩大有效需求,扩大高水平对 外开放,加快建设现代化产业体系,推动经济持续回升向好

本报讯(通讯员高景山 刘芸含)仲夏时节,河北省重点项目河北怀安经济开发区产业加速中心建设正稳步推进,目前基础设施配套工程已完工,东飞无人机、普瑞橙科技等20个项目率先入驻。项目建成后,可承载超50个生产、总部经济等项目,带动近4000个就业岗位,助力承接京津冀产业转移,夯实县域经济发展根基。

亮眼成绩单背后,是一场持续深化的营商环境变革。怀安县将优化营商环境和促进县域经济发展一体谋划、协同推进,以"221"特色产业谱系为引领,强化"抓规划、抓园区、抓项目、抓平台、抓政策、抓服务"工作举措,扎实推动高质量发展,着力扩大有效需求,扩大高水平对外开放,加快建设现代化产业体系,推动经济持续回升向好。

如今的怀安,正以开放的姿态、高效的服务和创新的机制,持续打造一流营商环境,成为投资兴业的热土。

"小切口"改革带来"大便利"

"以前办业务要跑好几趟,现在只需拿着身份证,在'独任审批官'窗口办理,几分钟就能办成。"在怀安县政务服务大厅,正在办理营业执照变更业务的李女士笑盈盈地说。

办事效率的提升缘于怀安县实施的"独任审批"工作模式。该县针对政务服务中存在的难点,聚焦群众办事痛点,持续优化营商环境,探索推出了"独任审批、便捷即办"审批改革新模式。针对以往"即办件"受理后,要

由股长、主管领导逐级审核,审批环节多、审批时间长等群众关心的堵点问题,将行政审批的审查与核准职责合并,由聘任的"独任审批官"一人独立完成事项受理、审查、决定等环节,实行"审核合一、一人通办",精简审批环节。在审批专区设立了"独任审批窗口",每个业务股都聘任了"独任审批官"负责独立审批事项。经梳理,确定了企业设立登记变更注销、道路货运经营许可、护士执业证等10项"独任制审批"事项,并制定了事项清单和服务指南。通过一段时间的探索,逐步增加"独任审批"事项,并在全县范围推广,最大限度满足经营主体办事需求。

营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,要以增强经营主体的获得感、满意度为目标,聚焦突出问题和明显短板。怀安县以"小切口"改革回应经营主体诉求,持续深化"高效办成一件事"改革,政务服务事项实现100%"全流程"网办。持续完善招投标"双盲"评审机制,打造更加公平公正的市场环境。加快推进虚拟审批、容缺审批、多证合一等工程建设项目审批制度改革,切实压减审批时间。建立服务企业家直通车机制,大力推进经营主体大走访等机制落实,用心用力用情为企业解难题、办实事。精准落实免申即享、减税降费等惠企政策,强化"政银企"对接,全面构建"亲清"政商关系。

"全链条"服务助企"全方位"发展

在怀安县工业和信息化局机关办公室,

悬挂着一面印有"心系企业送服务,主动热情效率高"的锦旗,工作人员介绍,这面锦旗是怀安县绿原农牧业科技发展有限公司送来的,用以感谢该局在培育企业成为省级"专精特新"中小企业工作中给予的指

绿原农牧业科技 发展有限公司负责人 说,该公司是一家集畜牧养殖、鲜奶销售、农业种植于一体的农业产业化龙头企业,拥有全自动凯氏定氮仪等研发设备,严格按照国际标准打造的一条完整的有机牛奶生产链。去年,怀安县工信局通过加强培育服务、深入企业实地指导,围绕专业化、特色化领域,将企业培育成为2024年第一批省级"专精特新"中小企业,为企业发展注入了新动能。

对于经营主体而言,良好的营商环境像 阳光和空气,不可或缺。怀安县通过打造"全 链条"政务服务模式,持续放大政务服务增值 效应,赋能经营主体持续发展。建立政策清 单服务机制,定期梳理相关服务情况,持续跟 踪问题服务进度,随时更新台账,实时更新政 策措施,确保政策措施的时效性。完善量身 定制服务模式,整合涉企咨询引导、帮办代办 等功能区域和服务职能,专人专职专责开展 服务,将服务触角延伸至乡镇(街道),构建多 层次、全覆盖、就近办的服务网络。聚焦政策 解读与指导、技术研发与转化、经营主体引进 与培育、工业设计与推广等多个环节,贴合经 营主体发展实际,持续优化营商环境,激发经 营主体活力,聚力培育一批具备核心竞争力、 引领行业创新发展的新标杆领军企业。为持 续优化惠企政策服务,有效提高经营主体对 惠企政策知晓度,县行政审批局打破传统宣 传方式,着力构建"一站推送、一屏呈现、一键 直达"的线上集成政策服务模式,实现惠企政 策精准推送,为实现县域经济高质量发展夯

服务"讲时效"发展"更安心"

在怀安县,有一个关于路的故事。 位于河北怀安经济开发区应急产业园区 内的张家口图隆元食品有限公司,是一家从事食品生产和销售的企业,之前由于迎宾大道工程没有完工,使企业运输和外销受到了一定影响。开发区相关领导了解到这一情况后,投资10万元对这段80多米长的道路进行了临时硬化,这让企业负责人发出了由衷赞叹。

善于发现问题、及时解决问题,是打造一流营商环境的关键。怀安县通过建立服务企业家直通车机制,大力推进经营主体大走访等机制落实,用心用力用情为经营主体解难题、办实事,让经营主体发展更"安心"。

立足长远强平台。该县持续推动开发区 "八个一"建设,深化园区管理体制、运营模式 等改革,加快推进开发区扩区调区,切实提升 基础设施配套水平,全力推进开发区基础设 施补短板和配套基础设施项目建设,助力经 营主体安心人驻、发展无忧。

优化工业产业结构。该县全力以赴做好吉利汽车张家口分公司等龙头企业的服务保障,加大"领跑者"企业培育。紧盯新能源项目并网投产,全过程服务国电电力、中能建等5个风光项目建设进度,年内计划新增风光电装机规模80万千瓦以上,积极谋划引进汽车文化产业园、应急灾害主题体验园等项目,实施规上工业企业倍增行动,助力营商环境持续优化。

用好重点改革"组合拳"。该县持续深化 国资国企改革,完善国资监管机制体制,加大 国有资本对主导产业的支持力度,推动县属 国有企业实体化转型;深化零基预算改革,进 一步规范涉企执法;深化农村土地制度和供 销社综合改革,规范农村集体"三资"管理和 产权流转交易。





河北经濟日報



山河论坛在崇礼区举行

本报讯(长城网·冀云客户端记者席晓宇何丹丹)日前,2025第三届全球商学院崇礼挑战赛暨雪如意首届山地运动季论坛(山河论坛)在崇礼区举行。本次论坛以"体育经济·区域经济·校友经济"为主题,汇聚政府代表、企业领袖、商学院院长及户外运动专家,共同探索后奥运时代体育产业驱动区域经济高质量发展的创新路径。

企业家代表在现场围绕"商学院企业家的美好生活"展开深度对话,呼吁商界精英将健康管理融入企业发展,通过山地运动季串联滑雪、越野、露营等业态,配套特色美食与文旅体验,形成"赛事引流一场景消费一产业升级"的融合发展新模式。

论坛还重磅发布了"北方商学院户外联盟",该联盟首批成员涵盖北京大学光华管理学院北方户外俱乐部、清华经管 EMBA户外运动协会、长江徒步协会、北京大学国家发展研究院承泽户外运动协会等20余家顶尖商学院跑步组织。

本届论坛不仅为崇礼增添了"体育+"的多元化消费活力,还成功探索出"区域资源+校友网络+数字平台"的三位一体发展新路径。

赤城县供电公司首次机器人带电作业

本报讯(通讯员霍佳琦)日前,在赤城县10千伏542吕和堡线012号杆上,一台黄白相间的机器人精准完成驱鸟器安装作业。这是国网赤城县供电公司首次应用机器人开展配网带电作业,标志着该地区电网运维智能化水平迈上新台阶。

作业现场,在操作人员远程操控下,搭载于绝缘斗臂车上的机器人多关节机械臂灵活穿越复杂线路,如同"空中绣花"般完成了驱鸟器的抓取、定位、绝缘包裹及紧固安装。全程线路持续供电,沿线居民对此次维护毫无察觉。

"鸟类筑巢是引发线路短路跳闸的主要隐患之一。以往带电安装驱鸟器,人员需长时间暴露于高温、强电场环境中,体力与精神负担极大。"现场工作负责人说,"机器人作业不仅能彻底规避人员安全风险,其作业精度和稳定性更优于人工,单次安装耗时缩短近半。"本次机器人带电作业的成功为关键线路加装了"防护盾",在居民用电"零感知"的状态下有效预防了因鸟巢引发的跳闸事故。据悉,该公司近年来大力推广配网智能化运维,无人机巡检、机器人作业等新技术应用,配网故障率显著下降。

随着迎峰度夏保供关键期来临,该公司将常态化部署机器人参与带电消缺、设备安装等复杂任务,以"无感运维"科技力保障电网安全可靠运行。



近日,桥东区红旗楼街道茶坊社 区开展亲子活动,成年人和小朋友们 一起打拳击、打趣味保龄球,在欢声 笑语中度过愉快夏日时光。图为小 朋友和家长打趣味保龄球。 岑屹 摄

2025赤城168超级越野赛鸣枪开跑

本报讯(通讯员王怡宁)近日,2025赤城 168超级越野赛云海CTT168公里组在赤城 县第一中学鸣枪开跑。此次比赛以"破界而 生 赤城相见"为主题。

来自全国各地的1500名越野跑爱好者齐 聚赤城,在蔚蓝的天空下、清新的空气中肆意奔 跑,在赛程中领略赤城的山川美景、如画风光。

据了解,本次比赛共分为云海CTT168公里、丹霞TDX100公里、秀峰DBP50公里和边墙CGW30公里4个组别,累计爬升难度由1093米到7296米,旨在为不同阶段的参赛者提供多种难度的赛事选择。赛道规划涵盖赤城镇、云州乡、龙门所镇等多个乡镇,将赤城县古墙断壁、水库高山囊括其中,让赛事与观光相辅相成。云海CTT168组别更是堪称经典——不仅是唯一能邂逅落日、穿越长城云海的赛道,更以超长距离淬炼跑者耐力。

此外,多达600人的工作人员、志愿者、保障人员团队为赛事的顺利举办提供了强大助力。赛道全程共设立了17个补给站和医疗站,每个医疗站点都配备了一医一护和应急医疗箱。针对高温天气,除各医疗站提供防暑药品外,赛道上还增加了补水点与降温点。对于云海CTT168公里、丹霞TDX100公里、秀峰DBP50公里组的选手,组委会还配备了GPS定位装置,有效提升比赛的安全保障水平。

近年来,赤城县全面落实提振文旅消费政策措施,谋划了系列"带状"体育赛事活动,全力打造赤城品牌赛事IP,形成了"一人参赛、多人旅游,一日参赛、多日停留"的文体旅消费新场景,将人气流量转化为消费增量。



近日,2025年张家口市经开区首届 "村BA"男子篮球赛在张家口市民广场活力开赛。来自全区乡村、社区的18支球队、300余名选手精神抖擞,以球会友、以赛促融,旨在激发村民参与体育活动的热情,为全民健身事业的蓬勃发展注入新活力。图为比赛现场。

长城网·冀云客户端记者 何丹丹 摄



察北管理区

北中业大丰翠势们分车片管心产棚收绿喜忙拣,繁理村业茼季的人着装棚景灯区智园蒿,茼,采箱埋象媛沙慧区迎新蒿村瓶、里象媛沟农的来嫩长民、装一。摄

蔚县白草村乡探索发展林光互补新业态

本报讯(通讯员**蔺媛媛 李慧丽)**仲夏时节,行驶在蔚县白草村乡的林荫路上,极目远眺,阳光下的光伏板覆盖了整个北面的山丘,如海浪般起伏延展。

"2022年我们总投资12亿元的光辰300兆瓦光伏发电项目落地白草村乡楼子湾村,占地1.1万亩,包含了220千伏升压站、光伏组件、箱变、逆变器等相关电力设备,预计今年年底可全部并网发电。"蔚县光辰新能源开发有限公司负责人阴济钒介绍。白草村乡地处蔚县盆地的北部,有天然

草地9.4万亩、荒山荒坡3万余亩,有丰富的风力光伏资源和地理区位优势,发展光伏能源产业具备得天独厚的条件。

作为曾经的煤炭大乡,近年来,蔚县白草村乡加快从煤炭能源向可再生能源转变,依托风光优势,推进产业转型,追风逐日抢占新能源赛道,以新能源产业为引领,重塑发展新路径。

为拓展光伏发展空间,白草村乡探索发展林光互补新业态。大唐蔚县新能源有限公司项目负责人徐强介绍,公司投资10亿

元,利用白草村乡荒山宜林地开发建设林光 互补20万千瓦光伏电站项目,总占地面积 6200亩,项目已于2024年年底全容量并网

同时,白草村乡以光伏规模化发展为基础,加快发展风电项目,构建风光多元发展格局。该乡北部山区荒山荒坡多,且为岩石层地质结构,风速每秒达6米以上。凭借自然优势,蔚县源网荷储一体化风电项目在白草村乡安装风机29台,将推动当地集体土地综合利用和产业结构升级。

万全区零工市场带动700余人精准就业

本报讯(通讯员邢鹏飞 罗纳 郭爱琴) "找工作本来就不容易,找零工更难。"以前 都是由熟人推荐找兼职打零工的小杨通过 零工市场找到一份兼职工作,等体检通过即 可正式上岗。

给小杨提供帮助的万全区零工市场,是 万全区人力资源和社会保障局搭建的规范 性零工市场,为有零工需求的各类用工企业 和求职者搭建公共职业介绍平台,提供更具 实用性、针对性、综合性的便利化公共就业 服务。 零工市场,一头连着用人单位,一头连着求职群体,发挥着就业"稳定器"和"蓄水池"的重要作用。万全区人社局相关负责人介绍,万全区零工市场成立于2024年,占地面积130平方米,主要以发布用工信息为主、开展相关技能培训为辅助,并开设求职登记、就业(特殊人群)指导、技能培训、就业政策咨询、企业咨询、居家创业等服务,为各类灵活就业群体和企业提供就业服务。自零工市场成立以来,他们通过视频号、朋友圈、微信群、直播等多元化传播渠道,以直播

"岗位速配"、回访"岗位精配"、朋友圈"岗位在配"的形式累计完成3800个岗位投放,带动500余人就业,实现岗位信息高效匹配。

同时,为了更好地促进精准就业,万全区零工市场通过现场登记、直播间问答等形式,针对残疾人、低收入家庭以及就业困难人员,建立了灵活就业人员分级服务机制,开设居家创业专区,重点培育手工插花、石膏娃娃、电路板、纸灯笼等适合家庭作业的创业项目,累计培训833人,带动200余人就业,进一步拓展就业渠道。